

“土豆姐”错峰归来再录“逛吃攻略” “春夏的哈尔滨才是至尊豪华版”

□本报记者 高云

“冬天的哈尔滨是季节限定隐藏款，春夏的哈尔滨才是至尊铂金豪华版！”那位哈尔滨文旅宣传的“扛把子”、“功勋儿媳”又回来了，去年网友们说她是哈尔滨旅游热的“预言家”，今年春天刚到，她又接连放了两个大招！

“土豆姐”错峰归来 再发视频安利哈尔滨之春

2023年10月，网友“黄小八土豆子”一系列吐槽式安利哈尔滨旅游的视频爆了，仅在她个人社交平台相关流量就超过3100万，引发全国网友围观，评论区成了“哈尔滨风光摄影大赛”。当时哈尔滨还不是“冬季顶流”，来自北京的“黄小八土豆子”跟随哈尔滨男友回来领证结婚，结果第一次来就被秋天的哈尔滨迷住了，发现“好吃好玩还便宜，整个城市特别洋气”，不由得发视频高呼“哈尔滨是旅游天堂”。相关话题在热榜上挂了好多天，好多外地网友被成功安利，跟这位“土豆姐”要旅游攻略，“土豆姐”还整理了一个“旅游四件套”发布。后来哈尔滨旅游爆火，东北网友排队去感谢“土豆姐”，说她是“哈尔滨文旅吉祥物”。

冰雪消融，游客南归纷纷发视频告别：“哈尔滨明年见！”可“土豆姐”觉得这个城市即将迎来它最好最美的季节，大家看不到就太遗憾了。上周她在所谓的“旅游淡季”归来，连发两条深度游视频安利“冰城之春”中说“春夏的哈尔滨才是最美的”“又好吃又好玩又好逛，人还少”“错峰旅游简直太明智了”。

品哈埠菜再逛老街 悠闲感受“哈尔滨气质”

“我来哈尔滨这么多天，一顿锅包肉没吃，因为根本吃不过来，好吃的太多

了！”“土豆姐”接受本报记者独家专访时表示，这次“反季旅游”收获了太多惊喜，她的广东朋友被哈埠菜给惊艳到了，“拾楼壹号的哈埠菜颠覆了我们对东北菜粗犷的印象，简直精致到跟粤菜的‘颗粒度对齐’了，那个奶汁猪肚鲍鱼和溜黄菜都超好吃。这次还去格瓦斯博物馆喝了鲜格瓦斯，我带了一桶回北京给我妈妈，她特别喜欢。”

中央大街上少了摩肩接踵的游客，天气暖了，“土豆姐”很悠闲自在地走走停停，感受这座城市的优雅。旅游旺季虽然过去了，她依旧吃到了掰开的红薯和切开的冻梨。而极地馆的白鲸秀竟然把她看哭了：“第一次在海洋馆里看到艺术性这么高的演出，白鲸这么神奇的自然生灵跟人和谐互动，这种生命之美只有在现场才能真切体会它的震撼！”她不希望大家对哈尔滨的印象局限于几个“网红打卡点”，因为它的浪漫是在各个角落，比如在小洋楼里的咖啡厅看看书、在江畔餐厅观赏落日喝喝酒……这才是真正的“哈尔滨气质”。

“希望丁香花赶快开放” “土豆姐”会再来拍视频分享

“婆家”火了，“土豆姐”与有荣焉，虽然社交平台涨粉几万，但她没想过抓住这波流量变现，“推荐产品带货什么的也许会塌房，但我推荐的哈尔滨这座城市永远不会塌房。有的旅游地是一辈子去一次，看过了就足够，而哈尔滨是值得反复挖



掘，离开了会想念的地方。网红城市该具备的一切它都有，美景、美食、美酒、慢节奏的生活、低廉的物价以及开朗热情的本地人。冬天是它的限定款奇观，但不是它的全部，哈尔滨应该是大家有时间就来度假的地方。”

参观哈药六厂、品尝哈埠菜、在中央大街悠闲地喂鸽子、坐索道观赏冰雪初霁的松花江……“土豆姐”刚刚安利完哈尔滨的春天，又有网友留言“哈尔滨的夏天简直就是罗马假日”。她说自己迫不及待地想感受这里的每一面，“希望今年的丁香花可以赶快开放，我会再回来拍视频分享。”

4公里跑+6公里自行车+6公里越野滑雪 超艰苦赛程铸就“最严酷冬季项目比赛”

□实习生 崔璨 本报记者 张堃雷

4公里跑+6公里自行车+6公里越野滑雪，在白茫茫的雪地上，3个项目中挑选一个完成都极富挑战性，而冬季铁人三项的勇士们需要在极寒的天气和冰雪覆盖的场地中完成全部3项挑战，其难度可想而知。在哈尔滨，就有这样一项国际顶级体育赛事，已经成功举办了两届，不仅让全世界最优秀的运动员汇聚冰城，也让这座城市成为了全球关注的焦点。它就是冬季铁人三项世界杯赛，也被誉为“最严酷的冬季项目比赛”。

今年2月3日，2024年哈尔滨冬季铁人三项世界杯暨全国冬季铁人三项锦标赛在哈尔滨太阳岛雪博园鸣枪开赛。作为赛事举办地，冬天的太阳岛雪博园有着丰富的冰雪资源，在赛道条件、冰雪文化等方面有着独特优势。赛事依托太阳岛风景区的地理原貌，在太阳岛雪博会主雪塑《雪绒花》前设置主会场，景区的景致设置成了赛程的一部分。选手在赛道和雪雕群中穿行，将雪博会的美景尽收眼底，成为本次赛事的一大亮点，真正实现了“景中有赛，赛中有景”。

素有奥运冠军之城、双亚冬之城美誉的哈尔滨，曾在2020年成功举办了首次落户亚洲的冬季铁人三项世界杯赛。当时的世界第一、来自俄罗斯的运动员帕维尔·



安德烈耶夫在夺冠后激动地说：“以前我并没有听说过哈尔滨这座城市，但当来到这里以后，我就为它着迷了！早知道这里这么美，我就早来几天了。这次真的很遗憾，没来得及逛逛这座城市就要回家了，但我希望未来能有更多的机会来到这里。”

这次赛事的成功举办，开启了哈尔滨“体育搭台，旅游和经济唱戏”的全新局面，哈尔滨时尚、活力、运动的城市文化内核也随着体育赛事的开展蜚声海外。“自

带流量”的体育明星们也利用自己的社交媒体为哈尔滨免费做宣传。

冬季铁人三项世界冠军亚季莫夫在赛后说，他在哈尔滨拍了不少照片，也通过自己的社交媒体平台进行了发布。“很多朋友都问我这是哪里，我告诉他们我在中国哈尔滨参加比赛，这里很美，希望他们以后也能来看看。”

正因赛事2020年在哈尔滨的成功举办，让冰城在今年赛事举办权争夺中再度脱颖而出，时隔3年后与赛事再续前缘。在



今年的比赛中，世界排名前五的选手有4位来到哈尔滨参赛，也让北国冰城再次成为全世界关注的焦点。通过赛事带动冰雪旅游热潮的想法，随着这次比赛的火热举办成为了现实，也让体育成为推动城市各领域融合发展的“黏合剂”，助力了城市旅游和经济的全面发展。

赛事承办方——哈尔滨市大正体育发展有限公司总经理宋继政表示，未来将通过冬季铁人三项进校园、进社区的方式推广这项运动，力争将作为中国冬季铁人三项发祥地的哈尔滨打造成“冬铁名城”。

哈尔滨
冰雪之最